

2010年2月9日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: <http://www.xyby.com.cn>

星期二己丑年十二月廿六 邮发代号:35-32 第6983期 今日8版

同志们:

前不久,中纪委召开了五次全会,胡锦涛总书记在会上作了重要讲话,他从全局和战略的高度,阐述了加强反腐倡廉制度建设的重要性、紧迫性和基本要求,强调要以建立健全惩治和预防腐败体系各项制度为重点,以制约和监督权力为核心,以提高制度执行力为抓手,加强整体规划,抓紧重点突破,逐步建成内容科学、程序严密、配套完备、有效管用的反腐倡廉制度体系。1月20日省纪委召开了五次全会,卢展工书记从认清形势、把握重点、突出制度、着力执行四个方面,对学习贯彻中纪委五次全会精神提出明确要求,并强调新形势下要加强党风廉政建设和反腐败斗争,要坚持以持续、重在提升、重在统筹、重在为民“四个重在”,做到求实效。今天,我们召开这次市纪委五次全会,就是要认真学习贯彻中纪委、省纪委五次全会精神,回顾总结我市2009年反腐倡廉工作,研究部署2010年的工作任务。关于我市去年的反腐倡廉工作情况和今年的工作安排,李功勋书记下午还要做报告。下面,我从提升“四个力”讲几点意见:

一、要注重提升意志力

(一)锤炼品格,树好人生观。理想信念是人生观的核心部分,有了坚定的理想信念,就能站得更高,眼界更宽、心胸更阔,就能经受住各种各样的考验。现实中,有些领导干部一步步走上违纪违法道路,往往都是从理想信念的动摇开始的。例如,原河北省副省长从福奎信佛,家中供佛,时时跪拜。又比如,原省水利厅厅长张海钦,随着职位的升迁,面对权力和金钱的诱惑,他的信念动摇了、蜕化了,理想滑坡了。他对于西方的价值观、西方民主政治的消极部分如饥似渴,对改革开放初期出现的一些消极东西不加选择地一概接受。信念的丧失必然带来政治方向的迷失,最后发展到经济上的贪婪、作风上腐化。从福奎、张海钦等人的反面教材告诉我们:信念的动摇是最可怕、最危险的动摇,理想的滑坡是最致命、最要害的滑坡。一个人,如果理想淡漠,人生就会迷失方向;一名共产党员,如果信念动摇,就会被腐朽思想侵蚀,最终丧失党性原则、蜕化变质。

(二)秉持本色,树好名利观。在推进全面建设小康社会的进程中,党员干部必须牢固树立正确的名利观,妥善处理各种利益关系的调整,不能看到社会上一部分人先富起来,就心态不平衡,就不择手段让自己也富起来;不能为党和人民做了一点事情,就以此为砝码向党邀功,要名要利,要权要位,甚至不思进取,贪图享乐,骄奢淫逸;不能为了个人的一己私利,不惜牺牲国家或集体的利益,把个人利益摆到不恰当的位置,搞个人利益至上。清道光年间,湖南善化人蔡信芳任陕西蒲城知县,清正廉洁,颇有政声,离任之日,民众拦道挽留。他目睹此景,赋诗相赠:“罢郡轻舟回江南,不带秦川一寸棉。回看群黎终有愧,长亭一别心黯然。”封建时代的官吏尚且有如此的觉悟,我们共产党人在这个问题上难道不应有一个更健康的心态和更高的标准吗?“视事业重如山,看名利淡如水。”应当成为我们党员干部为官从政时刻不能偏离的座右铭。

(三)顶住诱惑,树好权力观。如何运用好手中权力,是权为民所用、利为民所谋,还是权为己所用、利为己所谋;是有追求、有目标、高效率地运用,还是得过且过,混混日子,这是考验党员干部是否树立正确权力观的试金石。每个党员干部都应该清醒地认识到,权力是用来为人民服务的岗位,绝不是谋取私利的工具。正如毛主席说的:共产党员不论职务高低,都是人民的勤务员。党员干部要切实用好手中权力,要有做大事的志向,对权力要保持清醒头脑,保持高度警觉,要有一种如履薄冰、如临深渊的警惕性,要有一种做不好工作就寝食难安的责任心,自觉维护权力的尊严,自觉为人民谋利益。要切记,凡带着私心杂念行使权力这把双刃剑的,终必要伤了自己,这是一条定律。

(四)净化社交,树好人情观。人都是有人情的,“能更寻常见,公廉第一难”,讲的也是与人情难却有关。对党员干部来讲,不徇私情,秉公办事,应该是为官从政最基本的要求。社会上有些领导干部只讲感情,不讲原则,甚至把人情看得高于一切、大于一切,最终是害人害己,把人情变成了绝情。(下转A2版)

在市纪委五届五次全会上的讲话

(二〇一〇年二月二日)

王铁



我市举行各界人士迎春茶话会

郭瑞民出席并讲话 赵主明主持



图为迎春茶话会会场。

本报记者(记者 关心亮)2月8日下午,我市举行等社会各界人士欢聚一堂,喜迎新春,共叙友情,共话发展。

市委副书记、市长郭瑞民出席并讲话,市政协副主

席赵主明主持茶话会。市领导王道云、姚铁璜、宋效忠、李广胜、李功勋、冯鸣、乔新江、高俊峰、张春香、朱继先、高曙霞、尹保斌、高潮、张根太、李水、赵主明、廖明长、任宏业、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、叶昭培、夏世富、刘彦忠、刘建国、陈民、郑继忠、王开科等出席茶话会。

郭瑞民首先代表市委、市人大、市政府、市政协和信阳军分区,向出席会议的各界人士,向全市广大工人、农民、知识分子和干部,向驻信解放军指战员、武警官兵和公安民警,向离退休老同志,向关心支持信阳发展的港澳台同胞、海外侨胞和国际友人,致以节日的慰问。

郭瑞民说,2009年,是信阳发展进程中极不平凡的一年。在中央和省委、省政府的正确领导下,全市上下认真落实中央应对危机的一揽子计划,坚定信心、迎难而上,共克时艰,各项工作都取得了新的可喜成绩。综合实力持续提升。全市生产总值达到975亿元,增长12.8%;地方财政一般预算收入达到28亿元,增长12.1%;粮食总产达114.6亿斤,连续6年创历史新高;规模以上工业增加值达到225.2亿元,增长20.2%,增速居全省第1位。城乡面貌持续改观。农村改革发展综合试验区建设全面实施,鸡公山文化旅游综合开发区建设扎实推进。“六城联创”再结硕果,省级文明城市顺利通过验收,获得“中国十佳宜居城市”和“首届中国创业之城”的殊荣。人民生活持续改善。城镇居民人均可支配收入达到12047元,增长9.3%;农民人均现金收入达到4600元,增长8%;劳务经济实现收入260亿元。发展后劲持续增强。华豫2×66万千瓦超超临界机组等66个重大工业项目竣工投产。石武客专专线和重大水利除险加固工程等重点项目进展顺利;出山店水库前期工程开工建设,明港机场建设进入实施阶段,核电项目取得重大进展。

(下转A2版)

市工业和信息化局成立

省工业和信息化厅发来贺信

王道云李广胜李军赵主明等出席揭牌仪式

本报讯(记者 张泽元)昨天上午,市工业和信息化局正式成立。省工业和信息化厅发来贺信,市领导王道云、李广胜、李军、赵主明等出席揭牌仪式。

市工业和信息化局是根据《信阳市人民政府机构改革实施意见》精神组建的,整合划入了市发展和改革委员会承担的工业行业管理和工业经济运行职责、市中小企业服务局的职责、市信息化工作领导小组办公室的职责,并承担煤炭、盐业行政管理职责,领导市盐业管理局。组建职能统一的工业和信息化局是我市贯彻落实科学发展观、深化行政管理体制改革的重要举措,对于推动全市工业经济统筹协调发展、推进信息化与工业

化融合、提升国民经济整体实力、培育战略支撑产业、实现经济社会又好又快发展具有重要意义。

市长助理杨六栓出席市工业和信息化局揭牌仪式并代表市四大班子对该局的成立表示祝贺。他要求该局按照市委、市政府的统一部署,以强烈的事事业心、责任感和紧迫感,迅速投入到各项工作。一要研究政策,明确职责,及时保证职能、机构和人员到位;二要加强协调,理顺关系,使各项工作尽快步入正轨;三要服务发展,当好参谋,不断提高指导行业发展的能力和水平,全力服务魅力信阳建设。

在热烈的掌声中,市委副书记王道云,市委常委、常务副市长李广胜为该局揭牌。

责编:张玲 审读:庭军 照排:金霞

市三届人大常委会第二十九次会议召开

姚铁璜主持会议

本报讯(记者 黄锋)2月8日,市三届人大常委会第二十九次会议召开。市人大常委会主任姚铁璜主持会议,市人大常委会副主任李军、朱继先、高曙霞、董进才、尹保斌、高潮和市人大常委会秘书长聂书华出席会议。市委常委、常务副市长李广胜,市委组织部、市编办、市民政局的有关负责同志和市人大常委会机关副处级以上干部列席了会议。

会议听取了市政府关于机构改革工作情况的汇报和关于设立信阳慈善日的情况的汇报。

会议研究了人事任免有关事项。

会议讨论了市人大常委会工作报告稿、市人大常委会2010年工作要点(草案)。

会议听取了市三届人大五次会议筹备工作情况的汇报。

会议听取了市人大常委会代表资格审查委员会关于市三届人大代表资格的审查报告。

会议讨论了市三届人大五次会议有关建议名单(草案)。

会议讨论了关于表彰2009年度先进市人大代表和优秀市人大代表的决定、关于表彰市人大代表优秀议案建议案及办理工作先进单位和先进工作者的决定。

会议研究了市三届人大常委会第二十次会议召开的时间、建议议程和日程。

会议决定,市三届人大常委会第二十次会议于2月9日召开。会议的建议议程有:

传达学习省十一届人大三次会议精神;二、听取市政府关于办理《部分市人大代表对五云茶叶集团羊山茶产业园的视察建议》的报告;三、审议市政府关于设立信阳慈善日的议案;四、审议市人大常委会工作报告稿;五、审议市人大常委会2010年工作要点;六、听取市三届人大五次会议筹备工作情况的报告;七、听取和审议市人大常委会代表资格审查委员会关于市三届人大代表资格的审查报告;八、审议关于召开信阳市第三届人民代表大会第五次会议的决定(草案);九、审议市三届人大五次会议议程(草案);十、审议市三届人大五次会议主席团和秘书长建议名单(草案);十一、审议市三届人大五次会议计划、财政预算审查委员会主任委员、副主任委员、委员建议名单(草案);十二、审议市三届人大五次会议议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员建议名单(草案);十三、审议市三届人大五次会议列席人员名单(草案);十四、人事任免有关事宜。

姚铁璜最后说,按照工作安排,市三届人大五次会议即将召开,筹备工作时间非常紧张。市人大常委会机关各科室和大会秘书处各工作机构要按照今天主任会议确定的事项,以及大会筹备工作的各项要求,抓紧做好市三届人大常委会第二十次会议和市三届人大五次会议的各项筹备工作,确保会议顺利召开,圆满成功。

三是围绕“三大支柱”产业做项目,强筋壮骨。去年以来,我们对外发布的项目总投资33.7亿元,其中涉及“三大支柱”产业的招商项目占60%以上,为“三大支柱”产业开发积聚了发展后劲。四是进一步制订优惠政策,优化投资发展环境,吸引越来越多的外出创业成功人士回乡投资兴业,使劳务经济成为固始最大的“人才库”、“资金库”和“项目库”。截至目前,全县已有6000多名外出返乡人员从事固始鸡、固始白鹅、豫南黑猪等地方优质特色畜禽生产,承包荒山荒地开发林果药茶,承包宜渔水面搞水产综合养殖。一大批回归企业已成为富民强县的重要产业。

方波最后说,“三大支柱”产业的确定是符合固始县情实际的工业发展之路,但目前做得还不大,还不强。今后,我们将再在政策制订、资金投入、人才支持、税收优惠、土地供应、财政奖励上给予更多倾斜,力争再用3至5年时间,不断壮大产业群规模,真正把“三大支柱”产业打造成为富民强县、支撑县域经济发展的“擎天柱”,奋力实现工业小县向工业强县的新跨越。

三大产业:增添实力促发展

——访市委常委、固始县委书记方波

□本报专题组

近日,市委常委、固始县委书记方波在接受本报记者采访时说:“去年以来,我们在反复认真调研的基础上,结合固始传统产业和资源优势,确定了把粮油生产及加工、畜禽水产养殖及加工和劳务经济及回归工程三项产业,作为加快工业发展步伐,支撑县域经济持续快速发展的‘三大支柱’产业。通过两年来的精心培育和大力推进,‘三大支柱’产业枝繁叶茂,规模逐年壮大,产业链条逐步拉长,带动了相关产业的发展,越来越显示出拉动助推和支撑作用。”

方波介绍说,固始县粮油生产实现了多年持续增收,连续4年获得全国粮油生产先进单位和标兵县。去年粮油总产量达24亿斤,农业增加值完成48.4亿元,增长4%,全县粮油加工企业达130多家,年加工能力达250万吨。这两年,全县畜禽业发展迅速,拥有规模以上养

殖场(户)9600多个,全县畜禽规模饲养量4000万头(只),成为全国生猪调出大县、全省畜牧业发展重点县,去年畜牧业生产总值达35亿元。劳务经济及回归工程健康发展,全县常年外出务工人员稳定在54万人,年实现劳务收入60亿元。回归家乡创业潮风起云涌,方兴未艾。目前,全县回归创业人员达2.8万人,累计回乡投资50多亿元,开办各类企业3000多家,增加就业岗位12万个,为县域经济和社会事业发展注入了勃勃生机,增添了加速发展的无限潜力。

方波说,自试验区建设以来,我们按照打造粮食生产重点区和建设特色农业示范区的要求和目标,把“三大支柱”产业的开发摆在更加重要位置上全力推进。一是建立农村土地流转机制,积极引导土地资源向种田能手、农业企业、农民专业合作社集中,促进土地规模化、集约化经营。截至目前,全县土地流转面积达98万亩,占全县可流转土地面积的1/3。

县(区)委书记话发展系列报道

关于信阳市人民政府机构设置情况的公告

为了深入贯彻落实科学发展观,坚持以人为本、执政为民,市人民政府按照精简统一效能的原则,对工作部门进行了改革,现将机构设置情况向全市进行公告。

信阳市人大常委会主任会议

2010年2月8日

附:

信阳市人民政府机构设置情况

工作部门

办公室

发展和改革委员会

国有资产监督管理委员会

教育局

科学技术局

民族宗教局

监察局

公安局

司法局

人力资源和社会保障局

民政局

财政局

审计局

统计局

环境保护局

国土资源局

城乡规划管理局

住房和城乡建设局

城市管理综合执法局

工业和信息化局

交通运输局

水利局

农业局

林业局

畜牧局

商务局

文化新闻出版局

广播电影电视局

人口和计划生育委员会

卫生局

食品药品监督管理局

安全生产监督管理局

旅游局

体育局

粮食局